

为掩护同志光荣牺牲

革命烈士赵海静“安家”商水县烈士陵园



赵海静烈士的遗骸安放在翠柏鲜花中



赵海静烈士遗骸迁葬仪式现场

□晚报记者 马治卫 通讯员 冉东 文/图

本报讯 曾参加过抗日战争、解放战争的赵海静,68年前为掩护同志而光荣牺牲,后被党组织秘密安葬在商水县邓城镇周庄村。周口市委组织部派驻周庄村干部康国富和胡东周偶然了解到此事,深受感动。二人在有关部门支持下,经过调查、核实,确认了赵海静的事迹。9月19日,革命烈士赵海静在商水县烈士陵园正式“安家”。

据了解,1923年,赵海静出生于河南省确山县,15岁参加革命。1938年,她在确山县竹沟村彭雪枫领导的抗日教导队学习期间,与商水县邓城镇周庄村的周光武相识相爱,后经组织批准结为革命夫妻。抗日战争期间,赵海静先后任湖北省云梦县胡金店分区区委书记、县委副书记等职。1948年4月11日,她组织参与土改时,突遭国民党部队及地主武装包围。当时赵海静怀有身孕,行动不便。危急时刻,她命令通讯员李德龙、刘福全迅速北渡沙河突围,而自己留下来吸引敌人火力。最终她因寡不敌众,壮烈牺牲,时年

25岁。赵海静牺牲后,党组织秘密将其安葬在周庄村西边的地里。

2015年10月,周口市盐业局干部康国富和胡东周受市委组织部指派,到商水县邓城镇周庄村驻村。2016年3月,康国富和胡东周在村里召开党员大会时,偶然了解到赵海静的事迹,深受感动。他们经过调查、走访,确认了赵海静烈士的事迹。于是,他们先后向周口市委组织部、商水县委组织部有关领导作了汇报,恳请有关部门为赵海静修墓立碑。他们的请求得到了市县两级组织部门的大力支持,邓城镇民政所和商水县民政局闻讯后也积极配合。

9月19日上午,赵海静烈士的遗骸迁葬仪式在商水县烈士陵园庄严举行。哀乐声中,从确山县赶来的赵海静的亲人及来自周口市、商水县的有关领导和各界人士,向赵海静烈士三鞠躬。“生确山,葬商水,青春奉献解放,热血洒豫东,泣天地鬼神;战日寇,斗蒋顽,岁月见证不朽,英名传颍川,昭日月星辰。”仪式上,遗骸迁葬组委会这样评价赵海静烈士。

我市首届职业技能竞赛开赛

□晚报记者 王凯

本报讯 9月19日上午,周口市全民技能振兴工程首届职业技能竞赛在周口市高级技工学校开赛。经过层层选拔,来自全市各县(市、区)的200多名优秀选手进入到最后的决赛阶段,在接下来的4天时间里,他们将对各工种一、二、三等奖进行最后的角逐。

当天,200多名选手进入考场进行理论基础知识的考试。据了解,竞赛形式分为基础知识和实际操作两部分,基础知识成

绩占30%,实际操作成绩占70%。理论基础知识考试后,一系列的实际操作项目将陆续开始。

市人社局相关工作人员介绍,此次竞赛从6月初开始筹备,历时3个多月,涉及数控车工、普通车工、养老护理等八个项目,经过预选,200多名选手进入到最后的决赛阶段。“通过大赛选拔优秀技能人才,不仅可以为今后的省级和国家级比赛推荐人才,还能通过表彰优秀选手,树立典型,在全市营造崇尚劳动、尊重技能的良好氛围。”这位工作人员说。

孝亲敬老宴 暖了村民心

□晚报记者 金月全

本报讯 近日,来自淮阳县鲁台镇的300名孝子、孝媳以及优秀父母聚集在鲁台大麦购物中心,参加在这里举行的“孝亲敬老万里行鲁台站暨大麦购物中心孝亲敬老宴会”活动。

本次活动由孝亲敬老万里行组委会、鲁台镇妇联主办,鲁台大麦购物中心冠名,周口协和骨科医院联办,北京孝亲敬老文化发展有限公司周口分公司承办。

据了解,鲁台大麦购物中心董事长李盛

建是一位富有爱心的商人。他十几岁就外出打拼,如今在广州、深圳、南阳等地都有产业。他创办的大麦购物中心是鲁台镇当地最大的一家超市。李盛建表示,鲁台镇是他的第二家乡,为表达自己的感恩之情,特意举办了此次孝亲敬老宴会。

鲁台镇小姚营村民任敏林说,这样的活动应该多搞几次,让孝顺的人脸上有光。该村村干部姚景良认为,这个活动对乡村精神文明建设有很大的推动作用,可以促进村里形成孝亲敬老的良好风气。

